

# ПОСЕЛИЛСЯ РИШАР



«ЕДУ НА ГАСТРОЛИ. БУДУ СДАВАТЬ В БАГАЖ ДИВАН, ЧЕМОДАН, САКВОЯЖ, КАРТИНУ, КОРЗИНУ, КАРТОНКУ И МАЛЕНЬКУЮ СОБАЧОНКУ»

— А если совсем просто — вы не были женаты?

— Почему, был. У меня есть дочь. У нее мама тоже актриса, но Алена пошла по стопам деда, поступила в юридическую академию. Надеюсь, что и сейчас продолжает там учиться.

— Как организуете свой холостяцкий быт?

— Очень сложно, он у меня абсолютно не устроен, его нужно организовывать и нужен человек, который помогал бы. Но все как-то не доходят руки, так и мотаюсь, пока не свалюсь. Зато у меня прекрасный директор — Людмила Евгеньевна Карчевская.

— Директор чего?

— Директор меня. Я же теперь в театре не работаю. (До последнего времени Ян играл в Театре имени Моссовета.) Она мне и зарплату выдает, и руководит мной.

— Зарплату от вас же?

— От меня же. И за девчонками следит. С этими дружи, говорит, с этими не дружи. Всем распоряжается.

— И вы ее слушаетесь?

— Как же не слушаться — умница, большой души человек.

— А она вам подсказывает, какую, например, мебель надо приобрести?

— Нет, ее это, к сожалению, не трогает.

— Ян, давайте перейдем от вашего не-

устроенного быта к налаженному творческому процессу. Прошел слух, что вы собираетесь делать передачу на ТВ.

— Собираюсь, но о ней столько говорят, что я уже сомневаюсь, будет ли она. Лучше, конечно, чтоб была. Вот начнем снимать, тогда уже можно будет говорить предметно. А что она будет собой представлять — не знаю. Моя передача будет связана с каким-то действием.

— Предположительно юмористическим?

— Может, что-то и смешно будет.

— По первому впечатлению, вы — человек нелюдимый, замкнутый. Это соответствует действительности?

— Иногда. Но поскольку я часто на людях — на какое-то время заряжаюсь энергией общения.

— Гостей принимаете?

— Девчонки принимаю, но гостей — нет. Я не богемный человек, не тусовочный, как сейчас говорят.

— А друзья у вас есть?

— Друг — это что?

— Ну, очевидно, человек, с которым хочется постоянно общаться, который искренне разделит с тобой беду, тоску и, главное, радость.

— Поэтому друзей много не бывает. Один такой друг был, вернее, была. А потом взяла деньги и исчезла. Теперь ни друзей, ни рублей.

— Судя по всему, в своей жизни вы приоритет отдаете девушкам.

— Да, это так, с девчонками познакомиться всегда было желание. Зато не курил и не пил.

— Спортсмен?

— Я в детстве был толстый, и меня отдали в спортивную секцию на классическую борьбу, но, когда меня один раз кинули об мат, я понял, что больше туда ходить не надо, к тому же там нужно было вставать на затылок, делать мост и вокруг ногами забегать — тоже тяжело с моим весом. И я придумал первый и последний в моей жизни обман. Я приходил в секцию, на построении вставал последним. Они все шли, а я оставался в буфете и с жадностью поглощал творожники и язычки с повидлом, я их очень любил, они стоили 7 или 10 копеек. Потом шел в туалет, мочил под краном плавки — дескать, я был в душе, приходил домой, бабушка спрашивала: «Ну как, очень устал?» — «Фу, еще бы». И садился плотно обедать. Прошло время, родители смотрят — я не худею. Пошли к тренеру, а тот говорит: «Так ведь он давно уже не ходит». Ну, получил я тогда... Потом меня отдали в плавание. Там легче было, я стал кандидатом в мастера. И в теннис играл хорошо.

— Значит, вы вовремя уловили дух сегодняшнего времени — сейчас теннис в моде. А модный нынче коттедж тоже построили?

— Я не сторонник игры в заграницу. Если мы привыкли пить водку и закусывать огурцом, то не надо переучиваться, чтобы есть рис палочками и пить джин с тоником. Потому что в этой водке с огурцом есть большая прелесть. Я

воспринимаю многое из того, что сейчас происходит, как игру. На шести сотках многоэтажный дом возводят, причем еще вокруг забор с охраной. Пусть даже не на шести, а на двадцати сотках эти дома — все равно его зовут Вася, а не Билл. Поэтому в большом современном коттедже я себя не вижу. Я хотел бы иметь какой-нибудь дом, который не надо было бы самому устанавливать и убирать. Вообще мне скорей подошла бы келья, где были бы книжки и защищенность. И хорошо бы иметь хоть нормальный обед, потому что от постоянных сухомяток — гастрит.

— А какую еду себе готовите?

— Да никакой у меня нет еды.

— Но все же зашли в дом, открыли холодильник...

— А там... пусто. В магазин я не хожу, лень. Лучше перебыть.

— Что же мешает нанять домохозяйку?

— Да, хозяйку не мешало бы найти... Так вот вроде одну нашел, зато деньги потерял. А если серьезно — ничего не мешает, просто времени нет, все потом, потом, и так проходит год за годом. Ну и, кроме того, хочется хозяйку такую... Чтоб уж хозяйкой была. Особенно теперь. Мне на юбилей подарили коккер-спаниеля. У меня прежде никогда не было собак, а теперь я все время при деле — то гуляю с этим чудом, то слежу, чтобы не натворил чего. А зовут его Ришар — в честь Пьера... Теперь мы хозяйку ждем вместе.

Будем надеяться, что желание Яна реализуется. Женит-то — вполне завидный.

Татьяна ЗАЙЦЕВА

Фото Сергея ПЕТРУХИНА



«ВОТ ТАК И ЖИВУ — НИ ДРУЗЕЙ, НИ РУБЛЕЙ. МЕРЗНУ К ТОМУ ЖЕ — НЕ ТОПЯТ. ОДНА ОТРАДА — ПУСТЫМ ЧАЙКОМ ПОБАЛОВАТЬСЯ»